FULL DE PREPARACIO MATRIUS

I . (x 0\. . /1 0 .
1.- (PAU 2014) Siguin IesmatrlusA—(O x) i 1= (0 1),determlneuxpertal que

es verifiqui ’equacié A%- 6A + 51 = 0, on 0 és la matriu en qué tots els elements s6n 0.

2.- (PAU 2014) Siguin les matrius A= (12 i) B= (81 - t) I= (3 (i)
a. Determineu una matriu X tal que A-X=1.
b. Determineu una matriu Y tal que A-Y-A=B

2 1

3.- (PAU 2013) Siguin les matrius A= (_1 -1

)iB: (-2 5).

a. Resoleu I’equaci6 matricial X + 2A= X-A on X és la matriu incognita.
b. Hi ha cap matriu Y que verifiqui Y - A=B? | que verifiqui A - Y =B?
Justifiqueu les respostes.

4.- (PAU 2013) Siguin les matrius A= (_22 ao) B= (; _(i)

a. Determineu el valor dels parametres a i b que fa que A-B=B-A
b. Determineu el valor de a pel qual es verifica A= 2 A

5.- (PAU 2013) Sigui la matriu A=(0 ~ 1)

1 0
a. Calculeu A%, A%i A*.
b. Calculeu A" i A%
6.- (PAU 2012) Donades les matrius A= (1 1 1) B= <E1_ 12) C= ( 12 )
-1 -1 2/° o 1/ -1 1

a. Trobeu una matriu X tal que A-B+X=C
b. Calculeu C*

7.- (PAU 2012) Considereu les matrius A=(_21 10 34)’ B= G) _51)

a. Justifiqueu si és possible efectuar A-B o B:A. En cas afirmatiu, calculeu-ho.
b. Calculeu B%iB®

8.- (PAU 2012) Siguin les matrius A= (_12 _—38) i B= (f _31)

a. Determineu les matrius X i Y tals que X —2Y=A i 2X-Y=B
b. Calculeu (A+21)% on I és la matriu unitat.



9.- (PAU 2011) Considereu les matriusA=(12 11) 52(13 52) | C= (; (1))

a. Calculeu les matrius inverses de A i de B.
b. Determineu una matriu X de manera que A-X-B=C

10.- (PAU 2011) Considereu la matriu A:(i3 _11 _E;)

a. Calculeu una matriu B, la primera fila de la qual és (2 1), té dues columnes i 3
I . (1 3
files i compleix que A-B—(1 2).
b. Calculeu (A-B)*

11.- (PAU 2010) Considereu les matrius segients:

S G RLCRIS V

a. Determineu la matriu X perqué X + B-C=A?
b. Calculeu les matrius C® i C’

12.- (PAU 2010)Considereu les matrius segtents:

2 -3 =5 -1 1 1
A= <—1 4 5) B= (1 -1 —1)
1 -3 —4 -1 1 1

a. Comproveu si aquestes dues matrius compleixen (A+B)* = A* + 2A-B + B?
b. SiPiQ sén matrius quadrades qualssevol d’ordre 3, quina condici6 s’ha de
produir perqué es compleixi (P+Q)? = P> +2P-Q + Q?



